

■ молодёжь

Герой нашего времени

ПОЧЕМУ НАШ ЗЕМЛЯК ДОБРОВОЛЬНО УЧАСТВУЕТ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ?

За мужество и доблесть, проявленные при выполнении боевых задач, он награждён медалью Суворова.

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ И ТРУДОЛЮБИЕ

Илья родом из Крюковского сельского округа. Из разговора стало очевидно, что парень судьбой не избалован. Он – сирота и с раннего возраста мог надеяться на помощь только от государства. Так что после окончания 9 класса местной школы на жизнь зарабатывает самостоятельно. Первая запись в его трудовой книжке появилась в 15 лет. Начинать в ООО «Пекталь». Это было местное садоводческое хозяйство в самом начале его формирования.

– Занимались спилом старого сада, посадкой молодых саженцев. Я был сезонным работником. Потом уехал на стройку. Работал вахтовым методом в Республике Беларусь разнорабочим, подсобником. Когда вернулся домой, устроился водителем в ОАО «Кустовое». Это довольно большое сельскохозяйственное предприятие. Я до этого за свой счёт учился вождению, сдал на права. Работал на УАЗике, – рассказал Илья.

Повзрослев, молодой человек строил планы на будущее, исходя только из своих возможностей. Купил старый домик, который требует больших вложений, а помощи ждать неоткуда. Без образования и связей работу со стабильным и достойным заработком найти крайне трудно, практически невозможно. Но, взвесив всё, парень решил, что в ремонте такого жилья смысла нет, поэтому, скорее всего, будет строить новый дом.

– После «Кустового» вернулся в то же садоводческое хозяйство, но уже под названием «Сады в Залесье», – продолжил Илья. – Директором там был Геннадий Федорченко. Принял меня охранником и одновременно водителем.

РЕШИМОСТЬ И НАСТОЙЧИВОСТЬ

В армию на срочную службу его не призвали по состоянию здоровья. Причиной стала травма: за несколько лет до призывного возраста он сломал руку, поэтому требовалось значительное время на восстановление. И, когда попытался повторно пойти на военную службу, вновь не прошёл медицинскую комиссию.

– Отдали просто военный билет на руки и всё, – сообщил Илья. – Пришлось продолжить путь строителя. Побывал даже в Уссурийске, отработал год. Строили свинокмплексы для «Русагро». Там есть компании этого агрохолдинга и из нашего региона, и с Дальнего Востока. Подрядчик был наш земляк. Он набирал здесь бригаду, и работали. Когда компания перестала платить, мы оттуда уехали. Вообще, я всегда уходил с работы только по этой причине. Работал я и в АО «Борисовский завод мостовых металлоконструкций имени В.А. Скляренко». Потом поехал в Старый Оскол, там был экскаваторщиком. Открыл предвзвешенно все допуски, получил права на управление тракторами. А тут началась специальная военная операция. Я с самого начала хотел пойти добровольцем, но сразу не взяли: месяц проходил медкомиссию. Из-за того, что срочную не служил, не брали. 25 марта 2022 года пришёл ответ из Москвы с одобрением моей кандидатуры и разрешением служить в Вооружённых Силах Российской Федерации.

Илья рассказал, что ни местный, ни областной военкоматы не брали на себя ответственность за его здоровье. Пото-



Илья у личного автомобиля



Награда носит имя русского полководца генералиссимуса Александра Васильевича Суворова. Согласно положению о медали, ею награждаются военнослужащие за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации в боевых действиях на суше, при несении боевой службы и боевого дежурства, при участии в учениях и манёврах, при несении службы по охране государственной границы Российской Федерации, а также за отличные показатели в боевой подготовке и полевой выучке.

Медаль Суворова не имеет аналогов в наградной системе СССР, исследователями она рассматривается как награда для военнослужащих сухопутных войск, однако известны и прецеденты награждения ею военнослужащих ВМФ России.

му что был случай, когда в армию попал парень с хронической болезнью и вскоре обратился в госпиталь, а там выявили, что в военкомате пропустили его с таким заблуждением. Так что всё строго.

БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

– 28 марта 2022 года мне было предписано прибыть в часть в Валуйках в мотострелковое подразделение, – уточнил рядовой. – Начинать в пехоте, потом перевели водителем на БТР. Майор спросил, ездил ли я на грузовых автомобилях? Я сказал, что ездил. «Садись, покажу, – ответил он – всё точно так же, но в зеркальном отражении». Так что обучение было непосредственно на поле боя: как только прогремел первый взрыв, я все рычаги нашёл. Первые дни апреля – 4, 5 апреля (холодно ещё было) – в пять утра поступила команда переезжать на новое место дислокации. Сели по машинам, ёжась от холода. Но после первого прилёта враз стало жарко. Когда вылез из кабины, всё на себе выжимал: всё было мокрое. Недавно приехал мой капитан. Он полгода с нами пробыл в Изюме. Сейчас пока здесь, заезжал в гости. Я ему печку передал окопную. Два крайних месяца я у него был водителем, раз-

возили противотанковые расчёты.

Их экипаж состоит из шести человек: водитель, наводчик, связист, стрелок на ПТУР и два охранника. Вообще, экипаж может быть восемь-девять человек: два гранатомётчика, два пулемётчика, радист. У них был расчёт ПТУР. Выезжали на позиции, отстреливались и уезжали.

– А первые два месяца я был на самом передке в окопах первой линии. Наступления, зачистки – наша работа. Начали с Изюма. Изюм, Каменка, Сулиговка, Долгенькое, Бражковка и Богородичное. Медаль Суворова я получил за освобождение Долгенького, – уточнил солдат. – Дошли до Святогорска, где памятник Артёму. Мы были на одной стороне реки, всушники – на другой, а памятник Артёму как раз перед нами.

Первая гуманитарная помощь до нас доехала через месяц. Вообще ничего не было. Питались пайком. Суточную норму делили на два-три дня. Потому что неизвестно, когда будет следующий подвоз. Но кто жил в деревне, всегда найдёт пропитание. Потом всё нормализовалось.

Что касается обеспечения, то нам хватает боеприпасов, перебоев с поставками не бывает. Первое время случались незначительные задержки по объектив-

ным причинам, но они никак не отражались на боеспособности. Колонны идут каждый день. Если не сегодня, то завтра всё запланированное будет обязательно.

Илья уже несколько раз побывал на волосок от смерти. Один из таких случаев произошёл, когда он служил в пехоте. Были они в окопах, старались спать по очереди хотя бы часа по два. Утром он вышел наверх посмотреть, как дела у ребят в соседнем окопе. И тут их позиции начали обстреливать. Он быстро вернулся в свой окоп и увидел, что товарищ тоже хотел выйти из убежища, его откинуло взрывной волной, он лежал без сознания, а двух других ребят убило на месте.

– Когда забирали свои вещи, чтобы переходить в другое место, оказалось, что они все посечены осколками: если бы мы не вышли, – погибли бы, – рассказал доброволец. – Во всех населённых пунктах, которые мы прошли, не было ни одного местного жителя. Все они покинули свои дома, оставили хозяйство: птицу, свиней, коров, кошек и собак. Коровы ходили по полю. Некоторые подрылись на минах. В городах люди, конечно, есть, а в деревнях, ближе к Славянску – никого. Только живность, то в полях, то в посадках.

НЕ ЗА ДЕНЬГИ – ЗА ПРАВДУ

Что касается его решения пойти служить по контракту, говорит, что о деньгах и льготах мыслей не было и нет.

– Хочу защищать интересы Родины. Мне, конечно, сказали, какие будут выплаты, но я даже не придавал значения. Зарплата и зарплата. Мимо ушей пропустил. А когда по ранению меня медики вывезли спустя три месяца из зоны боевых действий, почувствовал заботу государства о своих защитниках. Я всё получил, что положено. Оформил необходимые документы и получил, – рассказал боец. – Пробыл на Родине 10 дней и поехал обратно. Ранение было в руку. Загипсовали, лангеткой зафиксировали, делал перевязки, снял и уехал. Второй раз по контузии вывезли. Тоже отпоили, откормили – и снова в бой. Сустав гипсовали в Изюме в госпитале, потом был в Валуйках, перевёлся в Белгород в областной госпиталь. После контузии в Валуйках восстанавливался и продолжаю боевой путь. Те, кто на передке, месяц-два воюют, потом их отпускают на 10 суток: уезжают по очереди с колонной и возвращаются в составе колонны. Так что все по графику отдыхают и восстанавливаются. Я встречаюсь регулярно с земляками.

Занимался Илья и доставкой гуманитарной помощи ребятам за ленточку. Организовал это три раза по просьбе местных жителей. Загрузил КамАЗ и доставил непосредственно солдатам – участникам СВО.

ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ С ПОБЕДОЙ ДОМОЙ!

Илья признался, что его дома ждёт подруга. Это много значит, особенно когда он находится вдали от родного дома. Успех военного дела, а особенно таких непростых, как СВО, во многом зависит от морального состояния солдат и офицеров. Пусть наша поддержка укрепляет их дух. А мысли о родных и любимых помогают переносить лишения. Желаем всем нашим воинам скорейшей победы и счастливого возвращения домой, чтобы растить детей и трудиться на их благо и ради лучшего будущего новых поколений граждан России.

Ирина Карнаухова
Фото автора